

# 一城花开

●李晓伟



漫步花间 宋小亚 摄

风穴路上的紫叶李花开了，朝阳东路的梅花开了，市标上的迎春花开了，望嵩南路的紫荆花开了，新体育场的玉兰花开了，广成东路景观带上的各种花儿都开了……

走过的每一条大街，随时都会被那满目的繁花所吸引。花瓣无声，却默默传递着幽香。远看叶一簇，近观花满身。树木无语，那幽绿的枝条让人心情舒畅。高低错落，疏密

有致。数不尽的花儿依次盛开绽放，花开正显春意浓。

正所谓“一城花开一城景，占尽春色最风流。”

白的、紫的、黄的、粉的花朵开了一树又一树，绽满枝头，在微风中起舞，争奇斗艳，相映成趣，芳香挥洒，浸染弥漫了整座城市。一城花开的“花花世界”，蘸满了一城的色彩。

彩。

埋藏了一整个冬天的故事，在这百花齐放，万物苏醒的时刻散发出来，给人带来无限的憧憬和期望。看花开花落，把春天的元气揣在心里，将花红柳绿的浅笑种于眉间，一路走来，带人们走进更深更美的春天……

生命因希望而期待而追求，希望因真实而存在而引领。无意的回眸，惊艳了一城花开。有意的执念，许下了春意盎然。

东风解冻，散而为雨。听一夜春雨，看一城花开。一城花开，开出了一种向往，开出了一种希冀，开出了一种欣欣向荣的好景象。

让心春去，看见花开。徜徉花树下，难以计数的各种花儿，都在参差葱茏的枝桠上争奇斗妍，临风而舞，那一株株妖妖灼灼的花树，笑靥明媚，绘绝了春色，占尽了春光，陶醉了春天，也陶醉了赏花人。

随处可见花儿绽放的英姿，随时可以领略到春天的盎然。随春而行，把春意挥洒的激情四溢、活力四射。

清风吹来，落英缤纷。让人切实感悟到，花开，不是为了花落，而是为了绽放。飘零，不是失去生命，而是走出季节。

这座城，被这一城花开温柔以待。

有人说，择一城终老，遇一人白首。如果，能在对的城遇到对的花开的季节，那该是多么美妙的选择。这座小城，就是我们选择的地方，这种选择，不是我们选择了它，而是它选择了我们。

春在，轻舞飞扬；花开，芳菲正浓。

那一树树的花争先恐后，尽情开放，一枝枝开成串，一朵朵开成团。朵朵花枝向前后左右伸展，开成一段锦，一束纱，一片云，一袭霞。开得那么热烈，那么盛大，像一场冲锋陷阵的争斗，攻陷了城市的季节。精心修剪过的各种花树，树形舒展，枝杈疏朗，每棵都张开双臂热情地迎接阳光，迎接赏花的人们，像呼啦啦的春风一样绽放着难以推辞的热情。

人在花丛中，就像融进了一首诗，一幅画，一片桃花源。这里，粉腮娇俏，莹洁剔透；那边，玉蕊楚楚，含露吐英。含苞的，娇滴滴欲言又止；怒放的，婀娜多姿风拂杨柳。一树树鲜花清香袭人，旖旎多姿，美不胜收。

岁月简静，花开成暖。让生命如花，让岁月如歌。

城市还是那座城市，街道还是那些街道，每一天新的花开，把我们的日子都熏出了诗意。花香正浓，走在阡陌纵横的街道，把每个人都弄成了春景。

季节醉了流年，许我们一城花开。春天，就应该这样眼缘缭乱，肆无忌惮。人与花在春天里，共同享受着这人间最个美的季节，无需面朝大海，在小城即可拥抱春暖花开。

春季不该安静，万物复苏，朝气蓬勃，蒸蒸日上，欣欣向荣。

一城花开，下一程，等你来入画。

# 一片春心付海棠

●吴伟伟



海棠花开

不知不觉中，春天来了。中午吃完午饭，突然听到窗外不时有阵阵鸟鸣声传来，于是想出去走走，接近大自然也顺便去寻找下春天。当转至科教园区时，偶然发现道路两侧以及园内的海棠静静地开了。那满树紫花白的明媚耀眼，开的绚丽夺目，让人挪不开步子，每年只有海棠花开时，才使人觉得春天真的来到了身边。

此刻的科教园区内，垂柳依依焕发新绿，不少树木也已蓄势待发，正牵足劲儿迎接春天，只是在这满园的春色里，海棠花开的最为俏丽娇美，其花未开时，花蕾红艳，似胭脂点点，开后则渐变粉红，有如晓天明霞。你看那一树树粉白的海棠瓣儿，将园区点缀的分外美丽。春光里，还能听到附近教学楼内，由远及近传来阵阵朗朗的读书声，而在学校周边，还能看到几位同学正在树下坐着认真地读书，人、花相映以及扑面而来的春天气息，让人沉醉也让人着迷。

站在树下静静地看着这满树繁华，思绪也不由越飘越远。只见颗颗花树高出我许多，窥其全貌需要仰视。我屏住呼吸拿起相机“咔嚓，咔嚓……”努力捕捉花儿最美瞬间，既兴奋可以留住海棠的美，又觉得自己水平有限无法表现出它的美，只想不停地

拍照把眼前的美好影像定格。穿越在海棠树间，我的眼里已满是盛开的花，脑海里思绪仿佛又回到了那个纯真的年代。美好的回忆也是跟海棠相关的，大学时代学校宿舍楼院内，有两棵粗壮的海棠树，硕大的花枝基本铺满了整个宿舍大院，每年我生日时海棠花就到了怒放的季节，满院的花瓣随风而舞，连地上也落了一层厚厚的花瓣，让人不忍心踩上去。在那个最美的季节里，最喜欢和好友一起围坐在树下，有时谈天、嬉戏，有时读书、赏花，记忆里与海棠相关的回忆都是美好的。仿佛只是一眨眼时间，已毕业多年，我们也不再年轻，虽然几个好友相约要在海棠花开的季节里重聚，可是种种原因始终没有成型，虽有遗憾但属于海棠花的季节却始终定格在我们每个人的心里。

春天里，百万争艳。红的、白的、黄的，各色花儿努力地尽情展现着自己的美，只有海棠花开的低调而又明媚。每年三月份，经过了一个冬季的隐忍，该是芳菲的季节了，玉兰已经千疮百孔地慢慢褪去华丽的衣衫，这时的桃李竟香浓的时候，唯有海棠花徜徉在粉色世界里，如期而至的满树红艳，才是真正的繁华。海棠花娇艳动人，花姿潇洒，花

开似锦，有“解语花”的雅称。“雪定霞铺锦水头，占春颜色最风流”“只恐夜深花睡去，故烧高烛照红妆”古往今来，多少人在赞美海棠花，又有多少人人为之梦牵魂绕？多少文人骚客用诗句赞美过海棠，特别是苏轼一生所写海棠诗词不少，从其中也可以感受到他对海棠的喜爱达到了如痴如醉的地步。不仅是苏轼，历代文人也多有脍炙人口的诗句赞赏海棠。陆游诗云：“虽艳无俗姿，太皇真富贵”。形容海棠艳美高雅。“千古第一才女”李清照同样爱怜海棠，那首《如梦令》是何等清新隽永，“昨夜雨疏风骤，浓睡不消残酒。

试问卷帘人，却道海棠依旧。知否，知否，应是绿肥红瘦”将惜花伤春之情表现得摇曳多姿。

眼前的一幕，春风此刻也应该是醉了吧，轻轻徐徐地唯唯诺诺，牵绊在花枝里，轻抚着耳际，又像是在轻轻地诉说春季的妩媚。在这个明媚的午后，海棠花开了，你我共赏之，愿我们一切都好。



## 贺汝州首届紫荆花文化节诗词选粹

### 紫荆花文化节

● 伍振伟

春深扮靓汝州城，夹道彤云覆紫荆。只论情怀休论果，天桃灼灼不如卿。

### 紫荆花景观大道

● 刘世杰

一街花语一街情，百种妖娆沸满城。裁理春光飞玉袂，红云扑落两腮盈。

### 观紫荆花文化节有感

● 兰晓辉

岁岁春回绮梦萦，花开一树动州城。冷风寒夜人潮热，皆说向东看紫荆。

### 贺汝州首届紫荆花文化旅游节

● 马自生

东君靓汝城，待客展豪情。玉树妖娆舞，繁花俏媚呈。非邀送佳宴，美味伴瑶笙。文化搭方阵，做媒夸紫荆。

### 贺紫荆花旅游文化节开幕

● 吴冬霞

几多奇蕊簇成霞，一片绯红动万家。唯有汝城春意胜，紫荆绽放满枝丫。

### 卜算子·紫荆花

● 闫景社

三月汝州城，春到芬芳处。最是繁华看紫荆，迷醉游人去。绚烂若云霞，一路香如故。无奈花期总有时，等待来年遇。

### 卜算子·紫荆花景观大道

● 张占国

紫荆枝头开，闪烁摇红影。北往南来树下行，惬意花廊景。暮时发传音，朝现欢愉更。绝色宜人佳境处，画与诗同庆。

# 给学生们的一封信

亲爱的孩子们：

你们好！

此时此刻是凌晨4:43，万籁俱寂，我的宝贝儿甜甜正在熟睡，此时的你们也一定像甜甜一样正在享受着甜美的梦乡，而我在宝贝儿均匀而有节奏的呼吸声中悄悄地掖衣下床，坐在书桌前开始给你们写信。记不得上次写信是什么时候了，因为在现在这个通讯相当发达的时代，写信似乎被人们遗忘了。然而，很庆幸，今年我们的教材有这样一个习作要求，使我们可以借此机会彼此通过书信来传递情感，表达心声。

我是喜欢写信这种形式的，特别是在这样一个时候，四周都很安静。在这样一个安静封闭的环境里，我可以静下心来，将平日被纷繁掩埋的心里话，好好地拿出来晒一晒，和我亲爱的你们说一说平常课堂上没能说的话。此刻，我的眼前浮现出了你们（59个孩子）一张张天真可爱的脸。（段世博、牛欣雨、张文静、刘儒洁、郭家宁、吴阳霖、郭宸熙、辛雨涵、马跃、李

翔、贺展鑫、陈凯琦、田宇、卢家琪、张硕麟、李金桐、苏婉凝……我就不一一列举了），虽然再过两个小时，我又将走进学校，踏上讲台与你们亲密交流，但此刻我还是忍不住在脑海中多想一想你们，多回忆回忆我们在过往的三个多月里相处的点点滴滴……

亲爱的孩子们，老师已经从教近30年了，在这30年的教学生涯中，我教过很多学生。然而，对于你们来说，老师却是你们生命中遇到的有限的老师，是将引领你们开启万千世界的人。所以，今年遇到了你们，我希望我是那种手持戒尺，眼中有光，心中有爱的老师，我愿用眼中的光彩引领你们前进，用灵魂中的爱促进你们成长。同时，也希望用手中的戒尺鞭策你们不断向上。在你们幼小的心灵中，播下人生的梦想，并为你们的梦想起航。

我认为好的老师，一定是既管且教，宽严并济，奖罚分明，严惩共体的。因此，在对你们的教育中，我时而面带笑容，慈爱有加；时而雷霆震怒，拍案呵斥；时而细心讲授，耐心指导；时而万般挑剔，指出某某的不足……也许有时候你们会对我的严厉批评心怀不满，愤愤不平。但是孩子们，请你们相信老师除了你们父母之外，与你们没有血缘关系，却最关心你们进步的那个人。你们可能不了解，每次批评你们的时候恨铁不成钢的我也很难

受。那每一句批评声中，其实都饱含着老师对你们的期望以及深藏的爱！每个生命都是复杂的个体，老师不是圣人，无法做到事事完美。但为你们的那颗心，一定是最真诚的。不抛弃不放弃任何一个孩子，是老师的职责。老师最怕的就是耽误你们的一生啊！所以，请理解老师的纵容与不放弃，那是为了成就你们更出色的明天！

教育是辛苦的，同时也是幸福的。你们是好样的！每一次上课听到你们精彩的发言，我感到十分欣慰；每次批改作业，看到你们书写工整，卷面干净，我也感到赏心悦目，每次你们稚嫩而真诚的问候让我感到温暖；下课时你们如小鸟般围在我身旁，叽叽喳喳地说着你们课堂外的事情，我也由衷地喜欢。所以孩子们，老师的幸福就是你们每一个人的进步。同时也希望每个同学每天都进步一点点，那么你们的明天会更好！

孩子们，你们的人生才刚刚起步，人生的路途还很漫长，老师寄语你们厚望。希望你们都能做一个心中有爱，有梦想，并能为之努力终生的人。因此，请你们静下心来，用功读书，博览群书。不仅仅局限于书本知识，而要向更广阔的书海中去汲取营养，让书的甜美去浸润你们的人生，陪伴你们的成长！这样你们才能看到更美的诗和远方！

教育是一场爱的修行，同时也是一场温暖的修行。在这场温暖的修行中，我会一直带着一颗喜欢孩子的心，这是我的梦想，也是我人生的价值。在老师的眼里你们都是小天使！我愿做你们心中的明灯，照亮你们采撷知识的路途，做你们人生的航标，指示你们驶向光明的彼岸！孩子们，你们是春风在我生命中洒下五彩斑斓的花，虽然只是轻轻吹过，却带给我温暖丰富的回忆，我想我一定是富有的，有许多名字永远会留在我的记忆中，虽然我总会老去，但在陪伴你们成长的过程中，我会不断地丰富自己，完善自己，让你们让我自己都变成自己喜欢的样子！

最后我想把电影《老师·好》中苗老师对学生说的一段话送给你们：“我不是在最好的时光中遇到你们，而是遇见了你们才给了我这段最好的时光”。让我们在这美好的时光中相互成就，一起加油！

孩子们，时间如白驹过隙，一晃而过，清晨的第一缕曙光将要来临。天快亮了，就此止笔吧，让我们课堂上见！

祝

学习进步

生活快乐！

你们的老师：贾淑霞

2020年12月7日凌晨

（作者系望嵩小学教师）



## 荷塘

汝州市实验小学四三班 李雨诺

辅导老师 王晓利

我去过很多地方，但印象最深的、最喜欢的地方就是马庙水库旁边的一方荷塘。

那是一个夏天的周末，一写完作业，我就吵着让妈妈带我去玩。爸爸提议，要带我们去一个美丽的地方。我问是什么地方，爸爸笑着说：“保密！”爸爸开着车，一会儿就到了爸爸口中那个美丽的地方——荷塘。

雨后天晴，远远地就看到碧绿中点缀着粉红与洁白，一阵阵清香扑面而来。到荷花园之后，我看见亭亭玉立的荷花仙子们在荷塘里展示着自己婀娜的身姿，有的小荷才露尖尖角，有的含苞欲放，有的只开了两三片花瓣，有的全部盛开，非常好看。她们有红色的、白色的、黄色的、粉色的，像五彩缤纷的小仙女一样，漂亮极了。一阵微风吹过，荷花的香气直扑向我，又凉快又舒服。

水上的荷叶也不想落伍。刚下过雨，荷叶上的水珠如同颗颗珍珠，摇了一下荷叶，珍珠都跑到荷叶中心去了。荷叶摸上去毛茸茸的很舒服，水珠流过的地方一点痕迹都没有，真好玩。

噢！那片荷叶上还有一只小青蛙呢。呱呱呱，它在唱歌，歌唱它的家园有多香甜，歌唱它的家园多美丽，歌唱它的家园多宁静。我随着小青蛙的歌声观赏着荷花池，不时地闭上眼睛倾听。

荷花池的美景让我流连忘返。

这就是我最喜欢的地方，你呢？

